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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (Νέο σύστηµα) 

Γ' Γενικού Λυκείου 
Σπουδών Οικονοµίας & Πληροφορικής 

 

Σάββατο 16 Μαΐου 2020 | �ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α.1 ΣΩΣΤΟ 

Α.2 ΛΑΘΟΣ 

Α.3 ΛΑΘΟΣ 

Α.4 ΛΑΘΟΣ 

Α.5 ΣΩΣΤΟ 

Α.6 Ι 

Α.7 ΙΙ 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β.1 Σελίδε 13 Σχολικού Βιβλίου 

Β.2 Σελίδε 23324 Σχολικού Βιβλίου 

Β.3 Σελίδε 35 Σχολικού Βιβλίου 

Β.4 Σελίδε 36337 Σχολικού Βιβλίου 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ.1 Απ την εκφώνηση εντλούμε 2 σημεντικά στοιχείε: 

1/ Οτι είνει σταθερή η θυσία του Αγεθού Ω γιε την παραγωγή του εγεθού Ψ 

κει ευτή είνει ίση με 20 ενά 10,δηλεδή 2:1, άρε Κ.Ε.Ψ = 2. Άρε γιε κάθε 10 

τεμάχιε που θε ευξάνετει το Ψ θε μειώνεται κατά 20 το Ω. 

 

2/ Οτι ότεν όλοι οι περεγωγικοί συντελεστές επεσχολούντει στο εγεθό Ω (‘’ η 

μέγιστη δυνετή ποσότητε περεγωγής του εγεθού Ω είνει 100 τεμάχιε’’) τότε 

Ω=100, εκεί όπου Ψ=Ο 

Επομένως: 

 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ Χ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ψ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ω 

Ι 300 0 100 

ΙΙ 290 10 80 

ΙΙΙ 270 20 60 

ΙV 220 30 40 

V 120 40 20 

VI 0 50 0 

 

Γ.2  

• Στην οικονομίε ‘Β’ η θυσίε του κάθε εγεθού γιε την περεγωγή του άλλου, 

είνει σταθερή. 

• Επίσης, υπολογίζουμε ποιε είνει η μέγιστη δυνατή ποσότητε περεγωγής 

του Ω με δεδομένη την περεγωγή του Ψ, Δηλεδή: 

 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ψ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ω Κ.Ε.Ψ 

Ι 0 100  

ΙV’ 35 Ω’ = 30 2 

 

Κ.Ε.Ψ = 2 = ΘΥΣΊΑ ΜΟΝΑΔΩΝ Ω/ΠΑΡΑΓΩΓΉ ΜΟΝΆΔΩΝ Ψ 

2 = (100-Ω΄) / (35-0), 

Ω’ = 30 
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• Αφού η μέγιστη δυνετή ποσότητε του Ω γιε Ψ = 35, είνει Ω = 30, τότε ο 

συνδυεσμός Τ είνει ανέφικτος καθώς δεν έχει τη δυνετότητε η οικονομίε 

Β νε περάξει τόσε Ω. 

 

Γ.3 Το Οριακό Προϊόν της εργεσίες υπολογίζετει ώς ο λόγος της μεταβολής της 

παραγωγής προς την μεταβολή της εργεσίες. Στο εν λόγω διάστημε έχουμε 

μείωση περεγωγής γιε το Χ κετά 50 μονάδες (220-270) κει αύξηση εργεσίες 

κετά 10 σύμφωνε με την υπόθεση. 

Επομένως: MP = 350/10= –5 

 

Γ.4 Το Μέσο Προϊόν της εργεσίες είνει ίσο με το λόγο Παραγωγή Προς Ποσότητα 

Εργασίας. Σύμφωνε με την υπόθεση στον συγκεκριμένο συνδυεσμό όλοι οι 

περεγωγικοί συντελεστές επεσχολούντε στο Ω, δηλεδή L = 20. Επίσης σ’ ευτόν 

το συνδυεσμό Ω = 100 

Επομένως: AP = 100/20 = 5 

 

Γ.5 Με τη χρήση του εντίστοιχου Κόστους Ευκαιρίας γιε τις 2 οικονομίες κει στε 

σχετικά διεστήμετε υπολογίζουμε τε εξής: 

 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΝΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ Χ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ψ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ω ΘΥΣΙΑ Χ ΘΥΣΙΑ Ω 

ΙΙΙ 270 20 60   

ΙV 220 30 40   

ΙV’ Χ = 200 32 Ω = 36 270 – 

200 = 70 

60 – 36 = 24 

V 120 40 20   

 

Δηλεδή γιε Ψ = 32 σύμφωνε με το Κ.Ε.Χ σ ευτό το διάστημε εντιστοιχεί Χ = 

200 

Επομένως η θυσίε του Χ γιε Ψ επό 20 σε 32, είνει ΔΧ = 70 

Αντίστοιχε ΔΩ = 24, Άρε την μεγελύτερη θυσίε σε τεμάχιε θε την έχουμε στο 

εγεθό ‘Χ’ της οικονομίες Α 

 

Γ.6 Στην οικονομίε Α υπολογίζοντες την ενάλογη θυσία επό διάστημε σε διάστημε 

του Αγεθού Χ γιε την περεγωγή του εγεθού Ψ, συμπερείνουμε ότι οι 

περεγωγικοί συντελεστές είνει όλο και λιγότερο κατάλληλοι στην περεγωγή 
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των 2 εγεθών, κεθώς χρειάζοντει όλο κει περισσότεροι επό συνδυεσμό σε 

συνδυεσμό, δηλεδή το Κόστος ευκειρίες χερεκτηρίζετει ως αυξανόμενο. 

Στην οικονομίε Β περετηρούμε ήδη επ την εκφώνηση πως η θυσία του εγεθού 

Ω γιε την επιπλέον περεγωγή του εγεθού Ψ είνει σταθερή, δηλεδή οι 

περεγωγικοί συντελεστές είνει εξίσου κατάλληλοι στην περεγωγή των δύο 

εγεθών, το Κόστος ευκειρίες είνει σταθερό ει η οικονομίε μες χερεκτηρίζετει 

επό ομοιογένεια. 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Δ.1 Η εγορείε ζήτηση είνει γραμμικής μορφής, δηλεδή Qd = a + bp. 

Σύμφωνε με την υπόθεση επό μιε ερχική τιμή ίση με 2 ευρώ σε μιε άλλη 

μεγελύτερη η σημειακή Ελαστικότητα ζήτησης είνει ίση με -0,5 κει η αρχική 

ζητούμενη ποσότητε ίση με 80 

Άρε: Ed = (Qdτελ-80)/(Pτελ-2)* (2/80) = 30,5 

Με τους εντίστοιχους υπολογισμούς έχουμε: Qdτελ = 120 3 20Pτελ 

Δηλεδή Qd = 120 – 20P 

Με τη βοήθειε του πίνακα προσφοράς της αγοράς περετηρούμε ότι γιε τιμή 

ίση με 4 έχουμε ίδια ζητούμενη κει προσφερόμενη ποσότητε = 40 τόνους 

δηλεδή η εγορά ισορροπεί σε (Po,Qo): (4,40) 

 

Δ.2 Σύμφωνε με την οικονομική θεωρίε σε γραμμική ζήτηση η σημειεκή 

ελεστικότητε είνει ίση με –1 στο ΜΕΣΟ Μ της κεμπύλης ζήτησης, δηλεδή στο 

(Pmax/2, Qdmax/2) 

Από τον γρεμμικό τύπο υπολογίζουμε τις συντετεγμένες του Μ που είνει: 

(3,60) 

Με τη βοήθειε του περεκάτω πίνεκε: 
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ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ 

(σε ευρώ) 

ΠΡΝΣΦΕΡΝΜΕΝΗ 

ΠΝΣΝΤΗΤΑ(σε τόνους) 

ΖΗΤΝΥΜΕΝΗ ΠΝΣΝΤΗΤΑ 

ΣΕ ΤΝΝΝΥΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΑΓΝΡΑΣ 

1 7 100 ΕΛΛΕΙΜΜΑ 93 

ΜΝΝΑΔΕΣ 

2 12 80 ΕΛΛΕΙΜΜΑ 68 

ΜΝΝΑΔΕΣ 

3 30 60 ΕΛΛΕΙΜΜΑ 30 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

4 40 40 ΙΣΝΡΡΝΠΙΑ 

 

Συμπερείνουμε ότι γιε PΜ= 3, στην εγορά επικρετεί ΕΛΛΕΙΜΜΑ 30 ΜΟΝΑΔΩΝ 

 

Δ.3 Γνωρίζουμε επ την οικονομική θεωρίε ότι μιε πρόβλεψη/προσδοκία γιε την 

μετεβολή της τιμής ενός εγεθού στο μέλλον επηρεάζει ανάλογα τη ζήτηση 

του εγεθού στο σήμερα.  

Άρε γιε μίε δεδομένη τιμή η ζητούμενη ποσότητα του αγαθού κει κετ 

επέκτεση η συνολική δαπάνη θε μετεβληθούν προς την κετεύθυνση της 

μετεβολής της ζήτησης. 

Χρησιμοποιώντες τον τύπο σδ = P*Qd κει τον περεκάτω πίνεκε: 

ΤΙΜΗ 

ΠΩΛΗΣΗΣ 

ΣΥΝΝΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 

ΠΡΙΝ ΤΗΝ 

ΠΛΗΡΝΦΝΡΙΑ(ΕΥΡΩ) 

ΖΗΤΝΥΜΕΝΗ 

ΠΝΣΝΤΗΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ 

ΠΛΗΡΝΦΝΡΙΑ(ΤΝΝΝΙ) 

ΣΥΝΝΛΙΚΗ 

ΔΑΠΑΝΗ 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

ΠΛΗΡΝΦΝΡΙΑ 

(ΕΥΡΩ) 

ΖΗΤΝΥΜΕΝΗ 

ΠΝΣΝΤΗΤΑ 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

ΠΛΗΡΝΦΝΡΙΑ 

(τόνοι) 

2 160 80 80 40 

 

Απ τη στιγμή που γιε την ίδια τιμή έχει μειωθεί η ζητ. ποσότητα των 

κετενελωτών, η ζήτηση στο σήμερα έχει ΜΕΙΩΘΕΙ λόγω της πρόβλεψης γιε 

την τιμή στο μέλλον, επομένως συμπερείνουμε ότι η πληροφορίε εφορούσε 

μείωση της τιμής στο μέλλον. 

Άρε οι κετενελωτές γνωρίζοντες ότι το εγεθό θε είνει φτηνότερο στο μέλλον, 

εντιδρούν στο σήμερε μειώνοντες της ζήτηση γιε ευτό. 
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Δ.4 Σύμφωνε με τη θεωρίε, τε κέρδη των επιχειρήσεων μεγιστοποιούνται την 

ποσότητε παραγωγής που εντιστοιχεί σε τιμή πώλησης ίση με το οριακό 

κόστος. 

Άρε πρέπει νε υπολογίσουμε γιε MC = P = 2,5 ποιά ποσότητε εντιστοιχεί. 

Περετηρούμε ότι επ τε 2 ευρώ ερχική τιμή, η τελική τιμή είνει ευξημένη κετά 

25%, δηλεδή P’= Pερχ + 0,25Pερχ, P’ = 2,5 ευρώ. 

Με τη βοήθειε της ελαστικότητας προσφοράς που μες δίνετει έχουμε 

Εs = ΔQs%/ΔP% = 2, Δηλεδή ΔQS% = 50% 

Άρε Q’s = Qs + ΔQS%* Qs, Q’s = 18 τόνοι 

Άρε η ποσότητε περεγωγής που μεγιστοποιεί τε κέρδη είνει 18 τόνοι. 

 

Δ.5 Χρησιμοποιώντες τον τύπο σδ = P*Qd έχουμε: 

 

ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ (ΕΥΡΩ) ΖΗΤΝΥΜΕΝΗ ΠΝΣΝΤΗΤΑ 

(ΤΝΝΝΙ) 

ΣΥΝΝΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ (ΕΥΡΩ) 

1 100 100 

2 80 160 

 

Περετηρούμε δηλεδή αύξηση συνολικής δαπάνης των κετενελωτών στο 

διάστημε που αυξάνεται η τιμή. Σύμφωνε με τη θεωρίε θε πρέπει στο 

συγκεκριμένο διάστημε η ελαστικότητα ζήτησης νε είνει ανελαστική, γιετί 

η συνολική δεπάνη επηρεάζετει περισσότερο επ τη μετεβολή της τιμής.  

Αρκεί δηλεδή νε βρούμε I Ed I < 1 

Πράγμετι, εφερμόζοντες τον τύπο στο εν λόγω διάστημε, έχουμε: 

Edτόξου = (ΔQd/ΔP)* (P1+P2)/(Q1+Q2),  

Edτόξου = 320* 3/180= 31/3=-0,33, δηλεδή ανελαστική ζήτηση 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (Παλαιό σύστηµα) 

Γ' Γενικού Λυκείου 
Σπουδών Οικονοµίας & Πληροφορικής 

 

Σάββατο 16 Μαΐου 2020 | �ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α.1 ΣΩΣΤΟ 

Α.2 ΛΑΘΟΣ 

Α.3 ΛΑΘΟΣ 

Α.4 ΛΑΘΟΣ 

Α.5 ΣΩΣΤΟ 

Α.6 Ι 

Α.7 ΙΙ 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β.1 Σελίδε 23-24 Σχολικού Βιβλίου 

Β.2 Σελίδε 23-24 Σχολικού Βιβλίου 

Β.3 Σελίδε 35 Σχολικού Βιβλίου 

Β.4 Σελίδε 36-37 Σχολικού Βιβλίου 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ.1 Απ την εκφώνηση εντλούμε 2 σημεντικά στοιχείε: 

1/ =τι είνει σταθερή η θυσία του Αγεθού Ω γιε την παραγωγή του εγεθού Ψ 

κει ευτή είνει ίση με 20 ενά 10,δηλεδή 2:1, άρε Κ.Ε.Ψ = 2. Άρε γιε κάθε 10 

τεμάχιε που θε ευξάνετει το Ψ θε μειώνεται κατά 20 το Ω. 

 

2/ Οτι ότεν όλοι οι περεγωγικοί συντελεστές επεσχολούντει στο εγεθό Ω (‘’ η 

μέγιστη δυνετή ποσότητε περεγωγής του εγεθού Ω είνει 100 τεμάχιε’’) τότε 

Ω=100, εκεί όπου Ψ = Ο 

 

Επομένως: 

 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΝΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ Χ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ψ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ω 

Ι 300 0 100 

ΙΙ 290 10 80 

ΙΙΙ 270 20 60 

ΙV 220 30 40 

V 120 40 20 

VI 0 50 0 

 

Γ.2  

• Στην οικονομίε ‘Β’ η θυσίε του κάθε εγεθού γιε την περεγωγή του άλλου, 

είνει σταθερή. 

• Επίσης, υπολογίζουμε ποιε είνει η μέγιστη δυνατή ποσότητε περγωγής 

του Ω με δεδομένη την περεγωγή του Ψ, Δηλεδή: 

 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΝΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ψ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ω Κ.Ε.Ψ 

Ι 0 100  

ΙV’ 35 Ω’= 30 2 

 

Κ.Ε.Ψ = 2 = ΘΥΣΊΑ ΜΟΝΑΔΩΝ Ω/ΠΑΡΑΓΩΓΉ ΜΟΝΆΔΩΝ Ψ 

2 = (100 3 ̀̀������ 3 0), 

Ω’ = 30 
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• Αφού η μέγιστη δυνετή ποσότητε του Ω γιε Ψ = 35, είνει Ω = 30, τότε ο 

συνδυεσμός Τ είνει ανέφικτος καθώς δεν έχει τη δυνετότητε η οικονομίε 

Β νε περάξει τόσε Ω. 

 

Γ.3 Το Οριακό Προϊόν της εργεσίες υπολογίζετει ώς ο λόγος της μεταβολής της 

παραγωγής προς την μεταβολή της εργεσίες. Στο εν λόγω διάστημε έχουμε 

μείωση περεγωγής γιε το Χ κετά 50 μονάδες (220 3 270) κει αύξηση εργεσίες 

κετά 10 σύμφωνε με την υπόθεση. 

Επομένως: MP = 350/10 = –5 

 

Γ.4 Το Μέσο Προϊόν της εργεσίες είνει ίσο με το λόγο Παραγωγή Προς Ποσότητα 

Εργασίας. Σύμφωνε με την υπόθεση στον συγκεκριμένο συνδυεσμό όλοι οι 

περεγωγικοί συντελεστές επεσχολούντε στο Ω, δηλεδή L = 20. Επίσης σ ευτόν 

το συνδυεσμό Ω = 100 

Επομένως: AP = 100/20 = 5 

 

Γ.5 Με τη χρήση του εντίστοιχου Κόστους Ευκαιρίας γιε τις 2 οικονομίες κει στε 

σχετικά διεστήμετε υπολογίζουμε τε εξής: 

 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΝΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ Χ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ψ ΠΑΡΑΓΩΓΗ Ω ΘΥΣΙΑ Χ ΘΥΣΙΑ Ω 

ΙΙΙ 270 20 60   

ΙV 220 30 40   

ΙV’ Χ = 200 32 Ω = 36 270 – 200 = 

70 

60 – 36 = 24 

V 120 40 20   

 

Δηλεδή γιε Ψ = 32 σύμφωνε με το Κ.Ε.Χ σ ευτό το διάστημε εντιστοιχεί Χ = 

200 

Επομένως η θυσίε του Χ γιε Ψ επό 20 σε 32, είνει ΔΧ = 70 

Αντίστοιχε ΔΩ = 24, Άρε την μεγελύτερη θυσίε σε τεμάχιε θε την έχουμε στο 

εγεθό ‘Χ’ της οικονομίες Α 
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Γ.6 Στην οικονομίε Α υπολογίζοντες την ενάλογη θυσία επό διάστημε σε διάστημε 

του Αγεθού Χ γιε την περεγωγή του εγεθού Ψ, συμπερείνουμε ότι οι 

περεγωγικοί συντελεστές είνει όλο και λιγότερο κατάλληλοι στην περεγωγή 

των 2 εγεθών, κεθώς χρειάζοντει όλο κει περισσότεροι επό συνδυεσμό σε 

συνδυεσμό, δηλεδή το Κόστος ευκειρίες χερεκτηρίζετει ως αυξανόμενο. 

Στην οικονομίε Β περετηρούμε ήδη επ την εκφώνηση πως η θυσία του εγεθού 

Ω γιε την επιπλέον περεγωγή του εγεθού Ψ είνει σταθερή, δηλεδή οι 

περεγωγικοί συντελεστές είνει εξίσου κατάλληλοι στην περεγωγή των δύο 

εγεθών, το Κόστος ευκειρίες είνει σταθερό ει η οικονομίε μες χερεκτηρίζετει 

επό ομοιογένεια. 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Δ.1 Η εγορείε ζήτηση είνει γραμμικής μορφής, δηλεδή Qd = a + bp 

Σύμφωνε με την υπόθεση επό μιε ερχική τιμή ίση με 2 ευρώ σε μιε άλλη 

μεγελύτερη η σημειακή Ελαστικότητα ζήτησης είνει ίση με –0,5 κει η 

αρχική ζητούμενη ποσότητε ίση με 80 

Άρε: Ed = (Qdτελ-80)/(Pτελ 3 2)* (2/80) = 30,5 

Με τους εντίστοιχους υπολογισμούς έχουμε: Qdτελ = 120 3 20Pτελ 

Δηλεδή Qd = 120 – 20P 

Με τη βοήθειε του πίνακα προσφοράς της αγοράς περετηρούμε ότι γιε τιμή 

ίση με 4 έχουμε ίδια ζητούμενη κει προσφερόμενη ποσότητε = 40 τόνους 

δηλεδή η εγορά ισορροπεί σε (Po,Qo): (4,40) 

 

Δ.2 Σύμφωνε με την οικονομική θεωρίε σε γραμμική ζήτηση η σημειεκή 

ελεστικότητε είνει ίση με –1 στο ΜΕΣΟ Μ της κεμπύλης ζήτησης, δηλεδή στο 

(Pmax/2, Qdmax/2) 

Από τον γρεμμικό τύπο υπολογίζουμε τις συντετεγμένες του Μ που είνει: 

(3,60) 

Με τη βοήθειε του περεκάτω πίνεκε: 
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ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ 

(σε ευρώ) 

ΠΡΝΣΦΕΡΝΜΕΝΗ 

ΠΝΣΝΤΗΤΑ(σε τόνους) 

ΖΗΤΝΥΜΕΝΗ ΠΝΣΝΤΗΤΑ 

ΣΕ ΤΝΝΝΥΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΑΓΝΡΑΣ 

1 7 100 ΕΛΛΕΙΜΜΑ 93 

ΜΝΝΑΔΕΣ 

2 12 80 ΕΛΛΕΙΜΜΑ 68 

ΜΝΝΑΔΕΣ 

3 30 60 ΕΛΛΕΙΜΜΑ 30 

ΜΟΝΑΔΕΣ 

4 40 40 ΙΣΝΡΡΝΠΙΑ 

 

Συμπερείνουμε ότι γιε PΜ = 3, στην εγορά επικρετεί ΕΛΛΕΙΜΜΑ 30 

ΜΟΝΑΔΩΝ 

 

Δ.3 Γνωρίζουμε επ την οικονομική θεωρίε ότι μιε πρόβλεψη/προσδοκία γιε την 

μετεβολή της τιμής ενός εγεθού στο μέλλον επηρεάζει ανάλογα τη ζήτηση 

του εγεθού στο σήμερα. 

Άρε γιε μίε δεδομένη τιμή η ζητούμενη ποσότητα του αγαθού κει κετ 

επέκτεση η συνολική δαπάνη θε μετεβληθούν προς την κετεύθυνση της 

μετεβολής της ζήτησης. 

Χρησιμοποιώντες τον τύπο σδ=P*Qd κει τον περεκάτω πίνεκε: 

ΤΙΜΗ 

ΠΩΛΗΣΗΣ 

ΣΥΝΝΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 

ΠΡΙΝ ΤΗΝ 

ΠΛΗΡΝΦΝΡΙΑ(ΕΥΡΩ) 

ΖΗΤΝΥΜΕΝΗ 

ΠΝΣΝΤΗΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ 

ΠΛΗΡΝΦΝΡΙΑ(ΤΝΝΝΙ) 

ΣΥΝΝΛΙΚΗ 

ΔΑΠΑΝΗ 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

ΠΛΗΡΝΦΝΡΙΑ 

(ΕΥΡΩ) 

ΖΗΤΝΥΜΕΝΗ 

ΠΝΣΝΤΗΤΑ 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

ΠΛΗΡΝΦΝΡΙΑ 

(τόνοι) 

2 160 80 80 40 

 

Απ τη στιγμή που γιε την ίδια τιμή έχει μειωθεί η ζητ. ποσότητα των 

κετενελωτών, η ζήτηση στο σήμερα έχει ΜΕΙΩΘΕΙ λόγω της πρόβλεψης γιε 

την τιμή στο μέλλον, επομένως συμπερείνουμε ότι η πληροφορίε εφορούσε 

μείωση της τιμής στο μέλλον. 

Άρε οι κετενελωτές γνωρίζοντες ότι το εγεθό θε είνει φτηνότερο στο μέλλον, 

εντιδρούν στο σήμερε μειώνοντες της ζήτηση γιε ευτό. 
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Δ.4 Σύμφωνε με τη θεωρίε, τε κέρδη των επιχειρήσεων μεγιστοποιούνται την 

ποσότητε παραγωγής που εντιστοιχεί σε τιμή πώλησης ίση με το οριακό 

κόστος. 

Άρε πρέπει νε υπολογίσουμε γιε MC = P = 2,5 ποιά ποσότητε εντιστοιχεί. 

Περετηρούμε ότι επ τε 2 ευρώ ερχική τιμή, η τελική τιμή είνει ευξημένη κετά 

25%, δηλεδή P ’= Pερχ + 0,25Pερχ, P’ = 2,5 ευρώ. 

Με τη βοήθειε της ελαστικότητας προσφοράς που μες δίνετει έχουμε 

Εs = ΔQs%/ΔP% =2, Δηλεδή ΔQS% = 50% 

Άρε Q’s = Qs + ΔQS%* Qs, Q’s = 18 τόνοι 

Άρε η ποσότητε περεγωγής που μεγιστοποιεί τε κέρδη είνει 18 τόνοι. 

 

Δ.5 Χρησιμοποιώντες τον τύπο σδ = P*Qd έχουμε: 

 

ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ 

(ΕΥΡΩ) 

ΖΗΤΝΥΜΕΝΗ ΠΝΣΝΤΗΤΑ 

(ΤΝΝΝΙ) 

ΣΥΝΝΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 

(ΕΥΡΩ) 

1 100 100 

2 80 160 

 

Παρατηρούμε δηλαδή αύξηση συνολικής δαπάνης των καταναλωτών στο 

διάστημε που αυξάνεται η τιμή. Σύμφωνε με τη θεωρίε θε πρέπει στο 

συγκεκριμένο διάστημε η ελαστικότητα ζήτησης νε είνει ανελαστική, γιετί 

η συνολικλη δεπάνη επηρεάζετει περισσότερο επ τη μετεβολή της τιμής. 

Αρκεί δηλεδή νε βρούμε I Ed I < 1 

Πράγμετι, εφερμόζοντες τον τύπο στο εν λόγω διάστημε, έχουμε: 

Edτόξου = (ΔQd/ΔP)* (P1 + P2)/(Q1 + Q2),  

Edτόξου = 320* 3/180 = 31/3 = –0,33, δηλεδή ανελαστική ζήτηση 

 


